

Отзыв

на автореферат диссертации

Гафаровой Айгуль Радиковны

на тему: «Диагностика и тактика лечения при острой мезентериальной ишемии», представленной на соискание ученой степени кандидата

медицинских наук

по специальности 3.1.9. Хирургия

В диссертационной работе Гафаровой Айгуль Радиковны продемонстрирована актуальность проблемы своевременной диагностики острой мезентериальной ишемии, необходимость своевременного обследования и установки диагноза для улучшения результатов лечения.

На основе ретроспективного анализа было подтверждено, что у больных в отсутствие четких диагностических критериев отмечаются высокие показатели повторных операций и летальности, что является основными проблемами при лечении больных с ОМИ. Изучены и проанализированы наиболее специфичные показатели при лабораторной и инструментальной диагностике. Так, повышение уровня D-димеров, лактата являются наиболее специфичными и чувствительными показателями при лабораторной диагностике. Отдельно выделена роль КТ ОБП и КТ-ангиографии, как наиболее специфичного и чувствительного метода инструментальной диагностики.

Автором разработан лечебно-диагностический алгоритм ведения больных с острой мезентериальной ишемией, что позволило сократить время диагностического этапа и снизить летальность.

Показана высокая эффективность при диагностике и хирургическом лечении эндоваскулярных методов, применение которых возможно только при ранних стадиях заболевания (в период ишемии кишки).

Доказана роль лазерной флоуметрии в интраоперационном периоде для адекватной оценки жизнеспособности стенки кишки. Применение ЛДФ

позволяется оценить степень расстройств микроциркуляции. Кроме того, это важно для мониторинга проведенных-проводимых лечебных мероприятий.

Автореферат содержит сведения об актуальности темы исследования, о степени разработанности темы, о цели и задачах исследования, о научной новизне, теоретической и практической. Значимости, о методологии и методах исследования, о выносимых на защиту положениях, о степени достоверности и апробации результатов, о личном вкладе автора, о соответствии диссертации паспорту научной специальности, о внедрении результатов исследования, о публикациях, объеме и структуре диссертации. В целом, общая характеристика работы описана подробно.

В содержании работы подробно изложены сведения о материалах и методах исследования, а также способах статистической обработки данных.

В результатах собственных исследований отражены полученные данные. На основании полученных данных разработан лечебно-диагностический алгоритм, отражающий результаты исследования автора. Данный раздел подкреплен таблицами и рисунками, подтверждающий достоверность полученных результатов.

Итогом проведенной работы стали сформулированные 4 практические рекомендации, которые могут быть использованы в хирургической практике. Выводы, представленные в автореферате, соответствуют задачам исследования. По итогам работы опубликовано 4 статьи в журналах, входящих в перечень ВАК.

Принципиальных замечаний к работе нет. Автореферат полностью отражает содержание выполненной работы. Научные положения и выводы обоснованы.

Диссертация Гафаровой Айгуль Радиковны на тему: «Диагностика и тактика лечения при острой мезентериальной ишемии» является завершенной научно-квалификационной работой, по своей актуальности, поставленным задачам, их решению, научной новизне и практической значимости полностью соответствует требованиям, п. 9 «Порядка о присуждении ученых степеней

федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Гафарова Айгуль Радиковна заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Заведующий кафедрой хирургии, колопроктологии и эндоскопии ГАУ ДПО «Уральский институт управления здравоохранением имени А.Б. Блохина», д.м.н., профессор

М.И. Прудков / Прудков М.И. /

« 11 » февраля 2025 г.

Адрес: 620028, Россия, обл. Свердловская, г. Екатеринбург, ул. Репина, д. 3; Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Уральский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации. Тел.: (343) 214-86-52; E-mail: usma@usma.ru; Сайт: <https://usma.ru/>

Подпись Прудкова М.И. удостоверено
Заведующий отдела кадров
Сорокина Е.М.

